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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Fiefbergen 
(FIEFB/BA/01/2014) vom 06.02.2014 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Bärbel Falkenberg  

Mitglieder 
Herr Christian Hamann  
Frau Monika Petersen  
Herr Thorsten Rethwisch zugleich als Protokollführer 

Gäste 
2 Bürger  
Herr Michael Liesenberg Gemeindevertreter 
Frau Silke Lorenzen Bürgermeisterin 
Herr Wilfried Taubner Gemeindevertreter 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Dirk Braun  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:40 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Fiefbergen, Dorfstr. 3, Dorfgemeinschaftshaus 

(altes Feuerwehrgerätehaus) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Straßenbeleuchtung  
   
 3.   Straßenverschmutzung durch Tannenbaumabfuhr  
   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Geschwindigkeitsanzeigetafeln  
   
 6.   Reparatur Baumtore Ortseingang  
   
 7.   Sanierungsmaßnahmen des alten DGH`s  
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 8.   Grünflächen und Baumbestand im Dorf  
   
 9.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
TO-Punkt  2: Straßenbeleuchtung 
 
Die Vorsitzende erläutert das Laternenkataster, sie wird Angebote für Lampenköpfe, aber 
auch für neue Masten bei den Firmen Lehmann, Mundt, Steffen und Hecht einholen. Als 
Empfehlung an die GV: Es sollen die Masten in der Dorfstraße, Lindenstraße und am Bahn-
damm eingekürzt werden auf ca. 3,50 mtr. Als Alternative sollen neue Masten aufgestellt 
werden. Der Ausschuss hat sich für einige Lampenkörper entschieden, ein Anhang mit Mo-
dellen folgt. 
 
 
TO-Punkt  3: Straßenverschmutzung durch Tannenbaumabfuhr 
 
Die Tannenbaumabfuhr auf der Tannenschonung an der L50 hat mehreren Bürgern Ärger 
bereitet, es gab Lärmbelästigungen bis spät in die Nacht von Motorsägen und Lkws. Frau 
Falkenberg wird mit der Firma aus Dänemark Kontakt aufnehmen um bei der nächsten Tan-
nenbaumernte Dieses zu vermeiden. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Frau Mona Andersen möchte gerne eine Streuobstwiese anlegen Da eine Fläche von 
Gerhard Schimmel als Ausgleichsfläche für das Gewerbegebiet aus der Bewirtschaftung 
genommen wurde, soll Thorsten Rethwisch mit dem Eigentümer und der Firma Armin Stol-
tenberg Gespräche führen.  
 
 
TO-Punkt  5: Geschwindigkeitsanzeigetafeln 
 
Es soll eine Geschwindigkeitsmessanlage gekauft werden. Die Vorsitzende besorgt Angebo-
te, ein Angebot liegt bereits vor. 
 
 
TO-Punkt  6: Reparatur Baumtore Ortseingang 
 
Die Baumtore an beiden Ortseingängen sollen repariert werden. Es sollen Angebote von 
Firmen Lenschau und Timm-Stoltenberg eingeholt werden von der Vorsitzenden. 
 
 
TO-Punkt  7: Sanierungsmaßnahmen des alten DGH`s 
 
Für das ehemalige Dorfgemeinschaftshaus sollen Angebote für Sanitär, Fenster und Türen 
eingeholt werden. Weitere Maßnahmen werden bei der nächsten Sitzung besprochen.  
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TO-Punkt  8: Grünflächen und Baumbestand im Dorf 
 
Es sollen die beiden kranken Linden am Dorfanger ersetzt werden. Feuerwehr soll gefragt 
werden wegen der Fällarbeiten. Für Neupflanzung liegt ein Angebot der Firma Lenschau vor. 
Die Stubben sollen wegen des Brandkrustenpilzes ausgebaggert werden. Thorsten 
Rethwisch spricht mit der Firma A.S. 
 
 
TO-Punkt  9: Verschiedenes 
 
Auf Vorschlag der Feuerwehr sollten die Gullys im Gemeindegebiet zweimal im Jahr gerei-
nigt werden. Es sind einige Straßennamenschilder nicht mehr lesbar. Die Schönberger Bus-
haltestelle soll eine neue Dacheindeckung aus Schweißbahnen erhalten. Die Rinnstein Rei-
nigung soll im Fledermausboten noch mal angemahnt werden. Die Tempo 30 Zone im Ort 
soll noch mal mit dem Amt besprochen werden. 
 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Bärbel Falkenberg gez. Thorsten Rethwisch Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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